

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 30P/208/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122206927
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Biščáková
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122206927.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o Q.. S. O., nar. XX.X.XXXX, mal. Y. O. O., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. O., nar. XX.XX.XXXX, všetci toho času umiestnení v D. V. P. U. Y. W., XX. K. XXX/X, W., v konaní zastúpení opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúci z matky X. O., nar. XX.X.XXXX a z otca O. O., nar. X.X.XXXX, obaja trvale bytom V., toho času D.Ý. P. W.. U., O. X, S., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. nariaďuje odovzdať mal. S. O., nar. XX.X.XXXX, mal. Y. O. O., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. O., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., XX. K. XXX/X, W.,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej,

III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Prešov dňa 4.8.2022 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci zverenia mal. S. O., nar. XX.X.XXXX, mal. Y. O. O., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. O., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., XX. K. XXX/X, W., vzhľadom k tomu, že uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov doposiaľ nespĺnilo svoj účel.

2. V návrhu ÚPSVaR je uvedené, maloletým deťom bolo uznesením Okresného súdu Prešov, č.k. 28P/10/2022 zo dňa 14.02.2022, právoplatným dňa 10.03.2022 uložené výchovné opatrenie a to pobyt v Centre pre deti a rodiny W., najdlhšie na 6 mesiacov.

Mal. deti pochádzajú z manželského zväzku uvedených rodičov. Rodičia mal. detí, pani X. O. U. O. O. žijú v Charitnom dome W.. U. B. S.. Obaja sa zamestnali v spoločnosti Hydina Slovensko s.r.o.. Rodičia si podali žiadosť o mestský nájomný byt a sú zaradení v poradovníku žiadateľov o pridelenie nájomného bytu vo vlastníctve mesta Prešov. Mal. deti nemôžu byť ubytované spolu s rodičmi v Charitnom dome. Rodičia nemajú vytvorené vhodné podmienky na prevzatie mal. detí do svojej starostlivosti, nakoľko nemajú vlastné bývanie. Nikto z rodiny nie je ochotný prevziať starostlivosť o mal.deti.

Mal. S., nar. XX.XX.XXXX ukončil 7. ročník na Základnej škole S. B. J.. V škole má pridelenú asistentku. Škola ho vôbec nebaví, nemá ju rád, chodí tam z povinnosti, vždy sa teší na prázdniny. Jeho zdravotný stav je dobrý, je sledovaný v pedopsychiatrickej ambulancii a dodržiava predpísanú medikamentóznú liečbu. Voči ostatným deťom je priateľský, ma tendenciu upozorňovať mladšie deti, hlavne brata Y.. Má rád pochvalu, vtedy je na seba hrdý. Svoje povinnosti si plní a je snaživý a nápomocný. So svojimi súrodencami nemá vytvorené pozitívne citové väzby. S rodičmi odmieta udržiavať kontakt a nehovorí o nich.

Mal. Y., nar. XX.XX.XXXX ukončil 4.ročník na Základnej škole S.Z. B. J.. Navštevuje školskú družinu. Jeho zdravotný stav je dobrý. Jeho správanie je nevyspytateľné. Sú u neho prítomné výbuchy zlosti. Pri

výbuchoch zlosti kope do nábytku a vulgárne nadáva. Vo voľnom čase má rád spoločenské hry a rád kreslí. Má vytvorený blízky vzťah so sestrou G. a s ktorou sú spolu na izbe. S bratom S. sa dostáva do konfliktov.

Mal. G., nar. XX.XX.XXXX ukončila 9.ročník na Základnej škole B. J.. Pripravovať na vyučovanie sa jej nechce a má problémy s viacerými predmetmi. Jej zdravotný stav je dobrý, je sledovaná v pedopsychiatrii a užíva predpísané lieky.

Všetky tri deti sú v pravidelnom telefonickom kontakte so súrodencami, ktorí sú umiestnení v Centre pre deti a rodiny P.

Vzhľadom na uvedené je podľa ÚPSVaR potrebné pokračovať v nariadenom výchovnom opatrení. Dňa 10.09.2022 maloletým deťom uplynie obdobie nariadeného výchovného opatrenia, a preto ÚPSVaR odporúča, aby Okresný súd v Prešove vydal uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia, ktorým zverí mal. deti S. O., nar. XX.XX.XXXX, Y. O. O., nar. XX.XX.XXXX a G. O., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., XX.K. XXX/X, W., tak, aby pobyt mal. detí v centre nemusel byť prerušený.

3. Okresný súd Prešov uznesením č. k. 28P/10/2022-17 zo dňa 14.2.2022, právoplatným dňa 10.3.2022 uložil mal. S. O., nar. XX.X.XXXX, mal. Y. O. O., nar. XX.XX.XXXX a mal. G. O., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení Centra pre deti a rodiny W., XX. K. XXX/X, W. na dobu 6 mesiacov.

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

6. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

7. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

8. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 4.8.2022 na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný a je v záujme maloletých detí S. O., nar. XX.X.XXXX, Y. O. O., nar. XX.XX.XXXXa G. O., nar. XX.XX.XXXX, aby boli dočasne zverení do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., XX. K. XXX/X, W., kde sa aj v súčasnosti na základe uloženého výchovného opatrenia - uznesenie Okresného súdu Prešov č.k. 28P/12/2022-17 zo dňa 14.2.2022 maloleté deti nachádzajú. Rodičia maloletých detí, S., Y. U. G. O., sa zamestnali a na základe ich žiadosti sú zaradení v poradovníku žiadateľov o pridelenie nájomného bytu vo vlastníctve mesta V., avšak v súčasnosti stále žijú v Charitnom dome v S., kde s nimi nemôžu bývať ich maloleté deti. Rodičia teda nemajú toho času vytvorené vhodné podmienky na prevzatie maloletých detí do ich starostlivosti a nikto z rodiny nie je ochotný prevziať maloleté deti do svojej starostlivosti, preto sa súd stotožnil so skutočnosťami uvedenými v návrhu ÚPSVaR, ktorý ako kolízny opatrovník maloletého S., maloletého Y. a malotelej G. v konaní zastupuje záujmy maloletých detí a rozhodol o ponechaní detí v starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., XX. K. XXX/X, W. tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

9. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletých detí do ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

10. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.